

省文化和旅游厅与我市签署共建世界级滨海生态旅游廊道框架协议

徐缨杨志纯出席并见证签约

盐城晚报讯 12月10日,省文化和旅游厅与我市签署共建世界级滨海生态旅游廊道框架协议,以实际行动深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十四届三次全会要求,打造最富人文魅力的文化海岸带、具有世界影响的滨海生态旅游景观带,助力盐城加快建设绿色低碳发展示范区。市委书记徐缨会见省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯并共同见证签约。

徐缨向省文化和旅游厅长期以来对盐城文旅工作的关心支持表示感谢。她说,习近平总书记在党的二十大报告中提出,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展,为做好新时代文旅工作指明了前进方向、提供了根本遵循。省委赋予盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的

目标定位,出台明确支持盐城建设绿色低碳发展示范区的意见,是对我们的高度信任和殷切期望。盐城生态资源得天独厚、文化历史厚重如书,建设世界级滨海生态旅游廊道,符合发展实际,顺应以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略部署。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央决策部署和省委全会要求,加快建设绿色低碳发展示范区,着力打造绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城,充分展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力。以签署框架协议为重要契机,发挥好生态和文化的比较优势,提升文旅发展质效,共同推动全省文化和旅游高水平融合发展。

杨志纯表示,党的二十大对以中

国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出战略部署,强化文化铸魂、文化赋能和旅游为民、旅游带动是其中重要内容。近年来,盐城高度重视文化和旅游工作,聚焦人与自然和谐共生、物质文明和精神文明相协调、全体人民共同富裕等方面,相关工作走在全省前列。建设世界级滨海生态旅游廊道,对我省率先建成社会主义文化强国先行区、推动世界重要旅游目的地建设、构建“两廊两带两区”文旅发展布局具有重要意义。盐城白色海盐文化、红色铁军文化、绿色湿地文化、蓝色海洋文化特质鲜明,是世界自然遗产所在地、国际湿地城市,建设世界级滨海生态旅游廊道有条件、有基础、有优势,前景非常广阔。我们将全力支持和支持指导,相信通过共同努力,必将生动展现生态百里滨海精华段的独

特魅力,打造向世界展示中华文化、东方神韵的重要窗口。

根据合作协议确立的目标,通过厅市合作,擦亮盐城“世界自然遗产”“国际湿地城市”世界级名片,助推资源优势转化为产业优势、后发优势转化为竞争优势,加快构建美丽空间体系,生动展现生态百里滨海精华段的独特魅力,助力打造人与自然和谐共生的现代化建设先行区。具体合作内容包含打造滨海魅力空间、培育“生态绿+海洋蓝”世界级旅游景区度假区、构筑海洋文化保护传承利用高地,助推盐城文旅深度融合发展、讲好“水韵江苏”海洋故事等方面。

市委常委、秘书长薛盛堂主持签约活动。省文化和旅游厅副厅长徐峰、副市长唐敬代表双方签约。

记者 王叶州

2022紫金文化艺术节落幕

我市两部作品获“优秀剧目奖”

盐城晚报讯 12月8日晚,由省委宣传部、省文化和旅游厅、省文学艺术界联合会共同主办的2022紫金文化艺术节落下帷幕。盐城市委宣传部获“优秀组织奖”,新编历史淮剧《范公堤》、大型曲艺剧《盐阜往事》获“优秀剧目奖”,江苏省淮剧团国家一级演员、江苏省淮剧团团长陈明矿获“优秀表演奖”。

根据姑文同名小说改编,由盐城市演艺集团出品、江苏省淮剧团创作演出的淮剧《范公堤》,讲述的是北宋时期时任泰州西溪盐仓监的范仲淹,与滕子京、张纶等一群文人士大夫,为挡海潮,克服重重困难,全力修堤保百姓平安的故事。该剧先后入选文化和旅游部2022年历史题材创作工程重点扶持作品、国家艺术基金

2022年度资助项目、2022年度省重大题材文艺创作重点跟踪(资助)项目。

作为该剧主演,为准确塑造好人物,陈明矿阅读了大量有关范仲淹的历史文献,并在中国戏曲程式化表演基础上,作了探索和研究。“《范公堤》是新编历史剧,而省淮剧团善演现代戏,创作排演既是学习过程,也是向年轻演员作示范的过程,有利于进一步推动传承盐城地方文化。”陈明矿说,“党的二十大报告提出:‘发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力。’我觉得这对发展传统戏曲艺术提出了新要求,此次获奖是一个新的起步,为更好地传承盐城地方传统文化艺术指明了方向。”

由盐都区群众文化艺术馆、盐城市淮剧团创排的曲艺剧《盐阜往事》,讲述的是“皖南事变”发生后,党中央审时度势、力挽狂澜,在盐城重建新四军军部,带领华中军民坚持敌后抗战、建设根据地的故事。该剧先后入选中国文联2021年度青年文艺创作扶持计划资助项目、江苏艺术基金2021年度大型舞台资助项目,获盐城市政府文艺奖、盐城市精神文明建设“五个一工程”奖、盐城市新剧本评选特等奖等奖项。

李莺歌是盐城市曲艺家协会主席、盐都区群众文化艺术馆馆长。多年来,她致力于相声、数来宝等艺术在盐城的普及与提高,以进一步发展和弘扬丰饶厚重的盐城文化。她曾多次往返于盐城、北京、天津,全力推

动盐都创建“中国曲艺之乡”。对于此次获奖,李莺歌表示,《盐阜往事》是江苏省首部曲艺剧,该剧致力传统曲艺的传承创新,尝试拓展曲艺表演本体,让曲艺戏剧化,是对于非物质文化遗产的活态保护,体现了文艺工作者的使命担当,无愧于盐都的“中国曲艺之乡”和“中国戏曲现代戏创作基地”这两块金字招牌。

据悉,今年紫金艺术节紧紧围绕庆祝党的二十大胜利召开主题主线,精心组织安排23台新创剧目、6部新创大型音乐作品、8场特邀剧目、5场特邀音乐会、4场艺术作品展览等近百场活动,集中检阅和展示江苏构筑文艺精品创作高地的最新成果,打造了一场名副其实的“艺术的盛会,人民的节日”。

记者 赵亮

疫情防控 5 还要

1 口罩还要戴

2 社交距离还要留

3 咳嗽喷嚏还要遮

4 双手还要经常洗

5 窗户还要尽量开